УВАЖАЕМЫЕ ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ!
Администрация нашего лечебного учреждения информирует вас о том, что на основании Постановления главного государственного санитарного врача РФ от 22.09.2021 года №24 «О проведении подчищающей иммунизации против полиомиелита в 2021 году» в поликлиниках КГБУЗ «КМДКБ №1»проводится подчищающая иммунизация против полиомиелита детей в возрасте до 5 лет, ранее не привитых против полиомиелита и не получивших профилактические прививки в сроки, установленные национальным календарём профилактических прививок. 
ЧТО ТАКОЕ ПОЛИОМИЕЛИТ?
Полиомиелит - это острая вирусная инфекция, которая передается фекально-оральным и воздушно-капельным путями. 
КТО МОЖЕТ ЗАБОЛЕТЬ ПОЛИОМИЕЛИТОМ?
Полиомиелитом болеют дети и взрослые, но чаще дети до 5 лет, если им вовремя не сделаны прививки против полиомиелита.
КАК ПРОЯВЛЯЕТСЯ ПОЛИОМИЕЛИТ?
Заболевание, как правило, начинается с повышения температуры, недомогания, потери аппетита, воспаления верхних дыхательных путей, болей в животе, рвоты, с возможным последующим развитием параличей мышц ног, рук, туловища, что нередко приводит к инвалидности.
ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗАБОЛЕВАНИЯ?
Прививки от полиомиелита в соответствии с возрастом. 
ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ПРОВЕДЕНИИ ПРИВИВОК?
Они обязательны и делаются детям с 3-х месячного возраста трехкратно с интервалом в 45 дней. В возрасте одного и двух лет проводятся двукратные ревакцинации с интервалом в 45 дней. Необходимо, чтобы ребенок к двум годам получил не менее 5 прививок. Очередные ревакцинации проводятся в 14 лет.
[bookmark: _GoBack]Если по какой-либо причине вакцинация не проведена в положенные сроки, то можно сделать прививку при проведении подчищающей иммунизации.
Для этого Вам необходимо обратиться к своему врачу педиатру участковому в поликлинику по месту прикрепления.
Уважаемые родители, ЗНАЙТЕ:
ТОЛЬКО ПРИВИВКИ МОГУТ ЗАЩИТИТЬ ВАШИХ ДЕТЕЙ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ ПОЛИОМИЕЛИТОМ И ЕГО ТЯЖЕЛЫХ ПОСЛЕДСТВИЙ.
БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ!
