Наставничество в КГБУЗ «КМДКБ №1»
[bookmark: _GoBack]Начало самостоятельной трудовой деятельности после окончания высшего или среднего учебного заведения для человека всегда стресс, поэтому мы стараемся не оставлять молодых специалистов один на один со своими страхами, сомнениями и проблемами. При устройстве на работу за каждым молодым специалистом закрепляется наставник.
Наставник – это опытный врач или медицинская сестра первой или высшей квалификационной. По разработанному совместно с наставляемым плану он помогает молодому специалисту изучить приказы, порядки, стандарты оказания медицинской помощи. Освоить практические навыки осмотра пациентов, общения с законными представителями наших маленьких пациентов, ведение медицинской документации и работать в информационных системах – с наставником значительно проще.
В 2022 году в наше лечебное учреждение пришли молодые специалисты врачи педиатры участковые, врач невролог, оториноларинголог, врачи инфекционисты.
         В рамках реализации регионального проекта «Медицинские кадры Красноярского края» национального проекта «Здравоохранение» для подготовки молодых врачей и медицинских сестер к самостоятельной работе, помощи в освоении профессиональных навыков в нашей медицинской организации  активно развивается наставничество.
Благодарим наших наставников за то, что, несмотря на большую загруженность, они обучают и передают опыт, стараются поддержать молодых коллег. 

